

习近平将出席南京青奥会开幕式

外交部发言人秦刚昨天宣布,国家主席习近平将于16日出席在南京举行的第二届夏季青年奥林匹克运动会开幕式。秦刚说,应习近平主席邀请,布

隆迪总统恩库伦齐扎、斐济总统奈拉蒂考、马尔代夫总统亚明、黑山总统武亚诺维奇、新加坡总统陈庆炎、瓦努阿图总理纳图曼和联合国秘书长潘基文将出席开幕式。

据悉,南京青奥会开幕式将于8月16日晚8点在南京奥体中心举行。南京青奥会开幕式是首次以艺术形式展现的世界顶级运动会开幕式,其中的文艺演出部分主要以青年人

的思维方式行表达,充分融合了青奥会的基因和青春元素,重点突出“中国梦”的主题,将中国梦与世界梦完美地融合在一起。

现代快报记者 鹿伟 综合新华社

123名运动员 15到18岁之间 参加28个大项比赛

青奥会中国代表团成立 26名江苏运动员入选

11日,第二届夏季青奥会中国体育代表团在北京体育大学校园里成立。123位96后“新青年”将带着各自的体育梦、青春梦赴南京之约,力争收获精神文明、运动成绩和面交流的三面金牌。昨天,江苏省体育局竞技体育处处长陶新接受现代快报记者采访时介绍,江苏有26名运动员参加青奥会。此外,记者了解到,明天,中国代表团将抵宁,进驻青奥村。

现代快报记者 韩飞周游 综合新华社



青奥会中国体育代表团昨天成立 新华社发

123名运动员,比上届大幅增加

代表团团长、国家体育总局副局长肖天表示,南京青奥会是继北京奥运会后在我国举办的又一项具有国际影响的奥林匹克大赛,对支持北京—张家口联合申办2022年冬奥会将产生积极的影响。

首次以东道主身份参加夏季青奥会的中国代表团由179人组成,123名运动员比上届的70人

大幅增加。他们将参加28个大项、91个小项的比赛。据介绍,这些运动员来自汉、满、回、瑶、土家和维吾尔等6个民族,年龄在15—18岁之间。

2010年首届青奥会,中国代表团在新加坡取得了30枚金牌和51枚奖牌,列金牌和奖牌榜首位。肖天表示,这次作为东道主,我们

没有理由懈怠,“正常发挥的话我们一定会取得名列前茅的成绩”。同时,代表团要求运动员积极参加六大系列的文化教育活动,当好文化的使者。此外,要确保在反兴奋剂、赛风赛纪以及文明礼仪方面不出任何问题,取得精神文明、运动成绩和文化交流全面丰收。

乒乓世界冠军樊振东受关注

在昨天成立大会上,中国队队员普遍表达了激动的心情。队员在青奥会上有两大目标:第一广交天下朋友,传递友谊;第二也力争在竞赛中取得好成绩。

在参赛运动员中,17岁的国乒

新星樊振东成绩突出、人气高涨。他是乒乓球国家队队员,教练是前国手刘国正。去年进入国家队一队的樊振东已有不俗的成绩,是去年全运会男双和男团双料冠军,今年世锦赛团体冠军。接受采访时,樊

振东表示,他期待在青奥会上当好东道主,“作为东道主,我首先要展现好的精神面貌,好好准备比赛,希望拿冠军。同时,我希望多交朋友,要好好利用交流活动多结交其他项目的队员。”

江苏26人参赛,陈若琳小师妹领衔

有多少江苏运动员将参加南京青奥会?江苏省体育局竞体处处长陶新告诉记者,江苏共26名运动员、6名教练员和1名队医参加青奥会,约占中国代表团的20%。运动员中,男选手有

4名,女性选手22名。他们将参加手球、足球、田径、橄榄球、羽毛球、体操、游泳、曲棍球、沙滩排球、柔道、跳水等项目的比赛。

此外,记者了解到,18岁的苏州姑娘吴圣平将参加女子10米台

和3米板角逐。在江苏队,吴圣平与两届奥运会冠军陈若琳搭档,曾获得全运会女子双人跳台亚军,去年的十二运会上,她收获了一金两银,为江苏队夺得女团冠军立下汗马功劳。

中国代表团明天抵宁进驻青奥村

南京青奥会设28个大项222个小项,比第一届增加高尔夫和橄榄球两个大项。为了鼓励合作,组委会在12个大项中设置了15个跨国家和地区的混合团体小项。

南京青奥会将于16日至28日举行,将有204个国家和地区的4000名运动员参加。中国代表团自8日起围绕参赛、文明礼仪和文化教育活动等进行集中培训。今天,备受瞩目的南京青奥

村将正式开村,迎接近6000名“村民”。昨天,现代快报记者了解到,明天中午,中国代表团将抵达南京,进驻青奥村。明天下午,江苏省领导还将看望、慰问2014南京青奥会江苏籍运动员、教练员。

今天10点 火炬在滨江线传递

快报讯(记者 鹿伟)今天上午10点,南京青奥会实体火炬“幸福之门”将沿着滨江风光带“奔跑”。这条路线被称为“分享青春线”(又称“滨江线”)。届时将从奥林匹克广场出发,途经南京国际青年文化公园、滨江公园,终点为万景园风情广场。全程6600米,共有55棒火炬手。首棒火炬手是南京大学学生刘一戈,为青奥会无偿创作歌曲的词作家王平久、作曲家常石磊联袂担任末棒火炬手。奥运冠军吴静钰夫妻将携手传递火炬。火炬传递全程将有电视直播。



制图 李荣荣

青奥村今天开村 仪式简朴仅25分钟

快报讯(记者 鹿伟)青奥村今天正式开村!昨天,现代快报记者了解到,此次开村仪式十分简朴,时长仅25分钟。尽管仪式时间不长,但整个开村仪式“中国风”和“国际范儿”十足。

去年亚青会开幕前,每逢代表团入住亚青村,都会有一个欢迎仪式和升旗仪式。今年,这些仪式都省了。作为青奥会运动员唯一的居所,青奥村赛时期间将接待3786名来自204个国家和地区的代表团运动员和独立的奥林匹克运动员。同时,青奥村还将入住1970位随队官员、104位青年大使、35位青年记者、64位模范运动员和部分国际奥委会官员,为总计5959人提供住宿、餐饮及其他服务。

据介绍,这两天,已经陆续有各国或地区来宾入住。从8月10日到12日,主要是接待代表团团长、随队官员,他们为代表团抵达做准备。代表团成员主要是从8月12日开始抵达。预计抵达的高峰期会在12、13日,每天有2000多人进村。



快报小记和读者探营南京交管局指挥中心 运动员们会不会被堵路上?

青奥会马上就要来了。那么多车,交警指挥得过来吗?如果青奥场馆周边的道路拥堵,交警能第一时间知道吗?指挥青奥交通,南京的交警有没有配备新式的“秘密武器”……昨天,带着一连串的问题,现代快报10名小记和5名读者来到南京交管局的指挥中心,一探究竟。

160块大屏幕实时监控南京交通

“哇!这么大的屏幕啊!”“快看,快看,江东北路,我家就在附近,我每天上学都经过这条路的!”……昨天上午,当现代快报的10名小记,在南京市交管局叔叔阿姨的带领下,来到指挥中心大厅时,立即被眼前的一幕“hold”住了。

交管局的的工作人员告诉他们,指挥中心墙上的这160块大屏幕,上面的画面,是由路面上1038个监控提供的,其中高清探头493个,覆盖南京的大部分路面。哪里拥堵,哪里发生交通事故,哪辆车违停了,或者哪一辆车轧了双黄线,在这些屏幕上,都看得清清楚楚。

智能信号系统让青奥车辆先走

“所有青奥场馆周边的道路,全部能监控到。”指挥中心的工作人员说,通过这些监控,一旦发现哪里拥堵,他们就会立即启动“警员定位系统”,寻找最近的交警,指派他们立即赶往拥堵地点去疏导交通。

有快报的小记提出一个问题,开青奥会了,有许多运动员坐的车子,他们会不会被堵在路上呢?交管部门的工作人员告诉他,现在指挥中心上了新式武器:智能信号控制系统,可以远程实行绿波带等功能,让青奥车辆和公交车优先通行,不需要交警跑到现场去指挥了,青奥会之后,还要对江南六区的信号灯进行升级改造,也要并入这个控制系统。

现代快报记者 朱俊俊



现代快报小记参观交通指挥中心 现代快报记者 施向辉 摄